

7.6

$$(1) T(x, y, z) = 3x^2 + 3z^2$$

$$x^2 + z^2 = 2, \quad 0 \leq y \leq 2, \quad k=1$$

$$F = -\nabla T = -(6xi + 6zk) = (-6x, 0, -6z)$$

$$S_1: r_1(x, z) = (x, 0, z)$$

$$r_{1x} = (1, 0, 0), \quad r_{1z} = (0, 0, 1)$$

$$r_{1x} \times r_{1z} = (0, 1, 0)$$

$$\|r_{1x} \times r_{1z}\| = 1$$

$$\int_0^2 \int_0^2 (0, 1, 0) \cdot (-6x, 0, -6z) dx dz = 0$$

$$S_2: r_2(x, z) = (x, 2, z)$$

$$\int_0^2 \int_0^2 (0, 1, 0) \cdot (-6x, 0, -6z) dx dz = 0$$

$$r(\theta, z) = (r_2 \cos \theta, r_2 \sin \theta, z)$$

$$r_\theta = (-r_2 \sin \theta, r_2 \cos \theta, 0)$$

$$r_z = (0, 0, 1)$$

3) Διπλάσιον των  $S$  δαυ:

$S_1$ : το ημισφαίριο με κατεύθυνση

$$r_1(x, y) = (x, y, \sqrt{1-x^2-y^2})$$

$S_2$ : το επίπεδο κάτω των  $L$

$$r_2(x, y) = (x, y, 0)$$

$$\left\| \frac{\partial r_1}{\partial x} \times \frac{\partial r_1}{\partial y} \right\| = \frac{1}{\sqrt{1-x^2-y^2}}$$

$\frac{\partial r_1}{\partial x} \times \frac{\partial r_1}{\partial y}$  έχει διευθ.  $z$ -δευξια/εμ

αυτὴ κατεύθυνση γὰρ τὸ ἐξωτερικὸν  $S$ .

$$\iint_{S_1} \epsilon \, dS = \iint_D (2x, 2y, 2z) \cdot (x, y, z) \frac{1}{2} \, dx \, dy =$$

$$= 2 \iint_D \frac{1}{\sqrt{1-x^2-y^2}} \, dx \, dy \stackrel{\text{πολικὴς}}{=} \text{---}$$

$$= 2 \int_0^1 \int_0^{2\pi} \frac{r}{\sqrt{1-r^2}} \, d\theta \, dr = 4\pi \int_0^1 \frac{r}{\sqrt{1-r^2}} \, dr =$$

$$= 4\pi \left[ -\sqrt{1-r^2} \right]_0^1 = 4\pi$$

$$\frac{\partial r_2}{\partial x} \times \frac{\partial r_2}{\partial y} = (0, 0, 1)$$

↓  
> 0

φα ηαμθωυζ ηρξ υ ερωπς τςς  
 φα θυρζ η = (0, 0, -1)

$$\iint_{S_2} \epsilon \, dS = \iint_D (2x, 2y, 2z) \cdot (0, 0, -1) \, dx \, dy =$$

$$= -2 \iint_D z \, dx \, dy =$$

$$= -2z \int_0^1 \int_{-\sqrt{1-x^2}}^{\sqrt{1-x^2}} dy \, dx = 0$$

(z=0  
 ομν S<sub>2</sub>?)

φα 2π

5

$$r(x, y) = (x, y, \frac{1}{3} \sqrt{1-x^2-y^2})$$

$$\frac{\partial r}{\partial x} \times \frac{\partial r}{\partial y} = \left( -\frac{x}{3\sqrt{1-x^2-y^2}}, -\frac{y}{\sqrt{1-x^2-y^2}}, 1 \right)$$

$$\left\| \frac{\partial r}{\partial x} \times \frac{\partial r}{\partial y} \right\| = \frac{\sqrt{9-8x^2-8y^2}}{3\sqrt{1-x^2-y^2}}$$

$$\text{up } \eta = \left( \frac{-x}{\sqrt{9-8x^2-8y^2}}, \frac{-y}{\sqrt{9-8x^2-8y^2}}, \frac{3\sqrt{1-x^2-y^2}}{\sqrt{9-8x^2-8y^2}} \right)$$

$$\iint_D (\nabla \times F) \cdot \eta \, dA = \frac{1}{3} \int_0^1 \int_0^{\sqrt{1-x^2}} (2x^4 - 3x^2y^3 - 18) \, dx \, dy = 2\pi$$

$$D = \{ (x, y) : x^2 + y^2 \leq 1 \}$$

⊥

$$F = (y, -x, 2x^3y^2)$$

$$(2y^2x^3, 1, -2)$$

9

$$\varphi(x, y, z) = (3xy^2, 3x^2y, z^3)$$

$$r(\theta, \varphi) = (r \cos \theta \sin \varphi, r \sin \theta \sin \varphi, r \cos \varphi)$$

$$\frac{\partial r}{\partial x} \times \frac{\partial r}{\partial \varphi} = -\sin \varphi \cdot r(\theta, \varphi)$$

↳ εκα κατεύθυνση

$$\left\| \frac{\partial r}{\partial \theta} \times \frac{\partial r}{\partial \varphi} \right\| = \sin \varphi$$

ημερ, ω εσωτερικ, ενος S

$$d\alpha = \eta = r(\theta, \varphi)$$

$$\iint_S \varphi \cdot \eta \, dS = \int_0^{\pi} \int_0^{2\pi} (6\cos^2 \theta \sin^2 \varphi \sin \varphi + \cos^4 \varphi \sin \varphi) \, d\theta \, d\varphi = \frac{12}{5} \pi$$

10

$S_1$ : κόκκω μαφρα

$$r_1(x, y) = (x, y, 0)$$

$$\frac{\partial r_1}{\partial x} \times \frac{\partial r_1}{\partial y} = (0, 0, 1)$$

$$\left\| \frac{\partial r_1}{\partial x} \times \frac{\partial r_1}{\partial y} \right\| = 1$$

Οεγω η ημερ, ω εσωτερικ, ενος S dα

$$\eta = (0, 0, -1) \quad \varphi \alpha \iint_{S_1} F \cdot \eta \, dA = 0.$$

$$S_1 = - \iint_D z(x^2 + y^2)^2 \, dx \, dy$$

D

$z = 0$  ενος  $S_1$

→ -

$$S_2: r_2(x, y) = (x, y, 1)$$

(horizontal surface)

$$\frac{\partial r_2}{\partial x} \times \frac{\partial r_2}{\partial y} = (0, 0, 1)$$

$$\left\| \frac{\partial r_2}{\partial x} \times \frac{\partial r_2}{\partial y} \right\| = 1$$

$$\eta = (0, 0, 1)$$

$$\iint_{S_2} F \cdot \eta = \iint_D z(x^2 + y^2)^2 dx dy =$$

$$= \int_0^1 \int_0^{2\pi} r^5 d\theta dr = 2\pi \left[ \frac{r^6}{6} \right]_0^1 = \frac{\pi}{3}$$

$S_3$ : surface of a sphere

$$r_3(\theta, z) = (\cos\theta, \sin\theta, z)$$

$$\frac{\partial r_3}{\partial \theta} \times \frac{\partial r_3}{\partial z} = (\cos\theta, \sin\theta, 0)$$

$$\left\| \frac{\partial r_3}{\partial \theta} \times \frac{\partial r_3}{\partial z} \right\| = 1$$

$$\eta = (\cos\theta, \sin\theta, 0)$$

$$\iint_{S_3} F \cdot \eta dA = \int_0^1 \int_0^{2\pi} (\cos\theta + \sin\theta) \theta dz = 0$$

$$(17) \quad r(\theta, \phi) = (a \cos \theta \sin \phi, b \sin \theta \sin \phi, c \cos \theta)$$

$$r_\theta = (-a \sin \theta \sin \phi, b \cos \theta \sin \phi, 0)$$

$$r_\phi = (a \cos \theta \cos \phi, b \sin \theta \cos \phi, -c \sin \theta)$$

$$r_\theta \times r_\phi = (-bc \sin^2 \theta \cos \phi, -ac \sin^2 \theta \sin \phi, -ab \sin \theta \cos \theta)$$

$$\iint - (a^3 \cos^3 \theta \sin^3 \phi) (-bc \sin^2 \theta \cos \phi) d\theta d\phi =$$

$$= \int_0^{\pi/2} \int_0^{2\pi} a^3 bc \cos^4 \theta \sin^5 \phi d\theta d\phi =$$

$$= \int_0^{\pi/2} \frac{3\pi}{4} a^3 bc \sin^5 \phi d\phi =$$

$$= \frac{2}{3} \pi a^3 bc$$

(18)

$$r(x, y) = \left( x, y, \sqrt{1-x^2-y^2} \right)$$

$$r_x = \left( 1, 0, -\frac{x}{\sqrt{1-x^2-y^2}} \right)$$

$$r_y = \left( 0, 1, -\frac{y}{\sqrt{1-x^2-y^2}} \right)$$

$$r_x \times r_y = \left( \frac{x}{\sqrt{1-x^2-y^2}}, \frac{y}{\sqrt{1-x^2-y^2}}, 1 \right)$$

$$\int_S F \, dS = \iint \frac{x^2 + y^2}{\sqrt{1-x^2-y^2}} \, dx \, dy =$$

now in polar

$$= \int_0^1 \int_0^{2\pi} \frac{r^3}{\sqrt{1-r^2}} \, d\theta \, dr =$$

$$= \pi \int_0^1 \frac{r^3}{\sqrt{1-r^2}} \, dr = \frac{2\pi}{3}$$